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Szervezés és kiutazás 

 
Először is szeretném leszögezni, hogy mindenféleképpen menj Erasmus-ra, ha az alábbi 
pontok igazak rád: 

 van még elég féléved az egyetemen, nem kell sürgősen befejezned (az esetleges 
csúszás miatt) 

 rendelkezel félretett pénzzel/ szüleid tudnak bizonyos mértékig anyagilag támogatni 

Ennél több szempontnak nem kell megfelelned, ugyanis mindenkinek ajánlom, hogy 
használja ki ezt a lehetőséget, válasszon egy országot és menjen ki. Ne agyaljatok azon, hogy 
barátnő/barát jön-e, mert higgyétek el, hogy az igaz barátok megvárnak Magyarországon és 
nektek is jobbat tesz, ha kint egyedül vagytok teljesen: többet fejlődsz majd angolul és több új 
embert ismersz meg. 

Rengeteg lesz a papírmunka és aláírásokért rohangálás, de hozzá lehet szokni és legalább 
megedzi a türelmedet. Félév közben viszonylag ez finomodik, de kiutazás előtt és után sok 
minden dolgot kell majd a fejedben tartanod. 

Válassz úgy egyetemet, hogy lehetőleg ne csússz a tanulmányaiddal. Ehhez nagyon 
körültekintőnek kell lenni és őszintének magadhoz. Ha esetleg már előre látod, hogy 
valószínűleg csúszni fogsz, mert nem tudsz minden kötelező törzsanyagot megcsinálni, nem 
áll meg a világ: rengeteg új ismeretre teszel szert és 1 plusz félév igazán nem sok, viszont 
ebben az esetben ügyelj rá, hogy okosan használd ki azt a félévet! 

A repülőjegyet mindig csak azután vedd meg, hogy a kinti egyetem visszajelzett, hogy 
biztosan fogadnak és megírtátok a Learning Agreement-et. Sok változás jöhet közbe, nem 
érdemes egy túl hamar megvásárolt repülőjegy miatt pénzt kidobni az ablakon. Tampere-be 



általában a Ryanair indít közvetlen járatokat. Télen valószínűleg Helsinkiből/Helsinkibe kell 
repülnöd. 

Repülőjegy vásárláshoz: http://www.bravofly.hu/vg1/home.do 

Helsinkiből Tampere-be:  

közvetlen busz: http://www.expressbus.fi/fi/etusivu/ 

vonat: https://www.vr.fi/cs/vr/fi/etusivu 

busz: http://www.onnibus.com/fi/index.htm 

A kinti egyetemtől egy tutor fel fogja venni veled a kapcsolatot, hogy eligazítson és segítsen 
neked. Minden tutor különböző (néhányan nem érnek rá túl sokat, valakik veled töltik az 
egész félévet), úgyhogy ne függj teljesen az ő segítségüktől, az a legjobb, ha mindennek te 
utánanézel már itthonról.  

Pakolj a lehető legkönnyebben és csak a legfontosabb dolgokat vidd magaddal. Pár dolog 
aminek biztos hasznát fogod venni: vízálló kabát(ok), kényelmes (sport) cipő, meleg bakancs, 
vízálló kesztyű, egy-két nyári-tavaszi ruha, mert még augusztusban/ már májusban 
meglepően meleg tud lenni. Kint nem a divatozás lesz a lényeg, hanem a kényelmes, réteges 
öltözködés. 

  

http://www.bravofly.hu/vg1/home.do
http://www.expressbus.fi/fi/etusivu/
https://www.vr.fi/cs/vr/fi/etusivu
http://www.onnibus.com/fi/index.htm


Szállás 

 
Tamperei diákszállások honlapja: http://toas.fi/ 

Ahogy csak tudod, add be a jelentkezésedet. Ők ugyan azt javasolják, hogy ne rögtön akkor 
jelentkezz, mikor ők megnyitják a jelentkezést (május körül), én azt tettem és így kerültem be a 
legjobb helyre. Ha esetleg közbe jön valami és nem tud mégse fogadni az egyetem (habár ilyenkor 
már a legtöbb dolog le van  fixálva), akkor még mindig lemondhatod a szállást.  

Jelentkezés után kapni fogsz egy e-mail-t egy ajánlattal a szobáról és az áráról. Vissza tudod 
utasítani, ha nem megfelelő, de ilyenkor beraknak a várólista végére. Én rögtön elfogadtam az első 
ajánlatot, mert nem mertem kockáztatni, úgyhogy nem tudom milyen hamar kapsz új ajánlatot. A két 
legnépszerűbb szállás a City 155 és a Lapinkaari 970. Ezek vannak a legközelebb és itt lakik a 
cserediákok nagy százaléka. Sok TOAS épület bútorozatlan, úgyhogy a keresésnél ügyelj erre. Válassz 
úgy szállást, ami neked a leginkább megfelelő. Ha szeretnél ezen spórolni, válassz messzebb lévő 
szállásokat, de akkor számolj azzal, hogy kicsit elszigetelve leszel, ami az elején problémás lehet, 
illetve háromszor is meggondolod majd mindig, hogy elmenj-e egy buliba. 

Amit én választottam 

Én mindenféleképpen a központba szerettem volna kerülni ezért a City 155-öt jelöltem meg és mivel 
hamar jelentkeztem, bekerültem (amúgy nagy a harc érte, nem könnyű helyet kapni). Cserediák 
életmódhoz én ezt tudnám a legjobban ajánlani, mivel nagy a társasági élet, sose érzed magad 
magányosnak és sokkal több programra szívesebben elmész, mivel csak 5 percre vannak a 
szállásodtól. 

Árak:  

legkisebb szobák (közös konyha, közös fürdő): kb. 280 € 

nagyobb szobák (közös konyha, közös fürdő) : kb. 330-360 € 

nagyobb szobák (közös konyha, saját fürdő): kb. 400 € 

http://toas.fi/
http://toas.fi/en/apartments/155-city/
http://toas.fi/en/apartments/970-lapinkaari/


Én a 4. emeleti sarokszobában voltam, gyönyörű kilátással. Saját fürdőm nem volt, így fizettem 330 
€-t havonta. Döntsd el neked mennyire fontos a saját fürdő, de szerintem abszolút hozzá lehet 
szokni, hogy ki kell menned érte a folyosóra. Nem olyan szuperek a saját fürdők általában, hogy 
megérje értük annyi pluszt fizetni, inkább az csak a kényelemről szól. 

Hátrányai City 155-nek:  

A konyhát 20-25 emberrel osztod meg, így gyakran van kosz vagy rendetlenség. Ha össze tudtok 
beszélni, akkor viszonylag szép rendet lehet tartani, de készülj fel, hogy gyakrabban lesz koszos, mint 
tiszta. A legnagyobb élet mindig a 3. emeleten van, mivel ott van a közös helység és a kijárat a belső 
udvarra. Bulik idején a folyosók általában hangosak, úgyhogy ha te nem tartasz velük, ajánlott egy 
füldugó használata. Összességében igazi kollégiumi élet van, de abszolút tolerálható mértékben. 

Előnyei City 155-nek: 

Minden nagyon közel van, a buszmegálló, a boltok, a főtér, a bulihelyek. Sokkal többet leszel így a 
központban, jobban fel tudod fedezni a várost. Zöldterülethez se kell annyira messze menned. Bár 
nem fogsz mindenkit kedvelni az emeleteden/ az épületben, az emberek nagy része nagyon jó fej és 
igazi, erős közösség tud kialakulni, mivel mindennap találkoztok a konyhában, a szaunában, az 
edzőteremben, a belső udvaron. 

  



Egyetem és tárgyfelvétel 

 
Fontos megérdeklődni a biztosan induló tárgyakat, mert gyakran előfordulnak meglepetések (egy 
tárgy mégse indul ebben a félévben stb.). Elméletileg ezen a honlapon rajta van minden induló 
kurzus, de ez gyakran csak tájékoztató jellegű. A legpontosabb információt a karod dékánjától tudsz 
majd kérni az Orientation Week keretében, illetve utána az ottani Neptun-szerű rendszerükben 
tudsz rájuk te magad feliratkozni. Az első félévben nekem az ottani International coordinator-om 
felvette a tárgyaimat, viszont a tavaszi félévben már én csináltam itt. Sajnos ezt a rendszert csak az 
Orientation Week-en tudod a leghamarabb elérni, mivel ott kapod majd meg a felhasználónevedet és 
a jelszavadat. Lesz saját egyetemi e-mail címed, ezt mindig figyeld, ide jön minden fontos 
információ! Az összes eszközt az egyetem honlapjáról el tudod egyszerűen érni, a jobboldali Tools 
menüből. 

Az egyetem jól felszerelt, tágas és jó érzés ott időt tölteni. A büfékben a dolgok általában elég drágák, 
de az ebéd itt éri meg a legjobban: 2,6 € a diákár. Mikor még az elején nem lesz kész a diákod, akkor 
is tudsz majd ezen az áron enni, mivel adnak egy ideiglenes papírkártyát. Amikor csak tudsz, kajálj 
ott vagy a másik két egyetemen (UTA, TUT), mert időt és pénzt spórolsz. A diákkártyáddal Finnország 
egész területén lévő összes egyetemen jogosult vagy a menzán a diákkedvezményre. Hidd el, náluk a 
menzának semmi negatív jelentése nincsen, jó minőségű ételt adnak és mindig ehetsz rengeteg 
zöldséget.  

Tárgyak, amiket felvettem 

Mivel én terméktervezőnek tanulok eredetileg, a gépészmérnöki és a biotermék mérnöki szakokról 
terveztem összeállítani az órarendemet. Jó pár tárgy végül nem indult el és mivel hivatalosan a 
Bioproduct and Process Engineering szakra vettek fel, onnan kellett a legtöbb tárgyamat 
választanom. Azzal már előre tisztában voltam, hogy a tanulmányaimmal csúszni fogok, mivel nem 
találtam semmi olyat Finnországban, ami pontosan a terméktervezőknek szólna. Viszont mivel 
Finnország nagy álmom volt és kiegészítő tanulmányoknak fogtam fel az utat, a következő tárgyakat 
csináltam meg: 

  

http://opinto-opas-ops.tamk.fi/index.php/en/tarjontakorit/en/TKKVS16_4
https://winha.tamk.fi/winhawille/wille.asp
https://sso.tamk.fi/opensso/UI/Login?realm=tamk&goto=https://intra.tamk.fi/c/portal/login%3Fredirect%3D%252F


Tantárgyak 

 
Őszi félév 

Recycling Technology 

Papírhulladék feldolgozását vettük végig részletesen. Nem olyan érdekfeszítő, de hasznos lehet 
később és a teszt is könnyű a végén. 

Coating Technology 

Papírmázolás elmélete. Maga az anyag hasznos lenne, de számomra a tanár nem tudta elég érthetően 
és következetesen átadni (mások is érezték így), ezért ha jobban meg akarod érteni, érdemes sokat 
otthon magadtól utánanézni a dolgoknak. 

Coating Technology Laboratory Work 

A laborok nagyon jól felszereltek és a tanár nagy szabadságot ad a diákoknak (jó értelemben). A 
feladatunk kétfajta máz elkészítése, majd a papírra applikálása után vizsgálatok és értékelés 
elvégzése volt. Viszonylag sok munkával jár és sok időt kell a laborban tölteni, de érdekes és sokat 
lehet tanulni. 

Paper and Paperboard Converting 

A TUT-ról érkezett vendégtanárok tartották, ezért a szint érzékelhetően magasabb volt. Mindkét 
tanár nagyon jól beszél angolul és érdekesek voltak az órák, valamint több gyárba is ellátogattunk. A 
különböző csomagolóanyagokat, csomagolási eljárásokat vettük végig. Nem könnyű és sok dolgunk 
volt, de megéri. 

Scandinavian business 

Szabadon választható tárgy, a legtöbben az üzleti karról voltak ott, de jó pár mérnök is felvette. 
Csoportokban választani kell egy skandináv (pontosabban északi) országot és arról kell egy 
prezentációt készíteni. Jó hangulatú óra és abszolút könnyen teljesíthető, de a tanárnak ez volt az 
utolsó éve nyugdíj előtt, tehát valamennyit változni fog valószínűleg az óra menete a későbbiekben. 



Business Communication in Paper Technology 2 

Nem kell attól tartani, hogy a szakmai része túl erős lenne, nagyon sok segítséget adtak a tanárok és a 
többi finn diák is. Abszolút ajánlom, mivel itt kerülhetsz a legközelebbi kapcsolatba a szaktársaiddal 
és az órán való párbeszédekkel hamar lehet oldani a kezdeti bizonytalanságokat. Sok csoportmunka 
van, de abszolút interaktív és érdekes. Aktív jelenlétre ösztönöznek a tanárok, úgyhogy magabiztossá 
válhatsz, mikor angolul kell megszólalnod. 

 

Tavaszi félév 

Printing Technologies 

A tanár nagyon rendes, jól beszél angolul és abszolút felkészült. Elméleti rész után sok időt voltunk a 
laborban, csoportokban kellett különböző vizsgálatokat elvégeznünk és utána jegyzőkönyveket 
készítenünk. Több gyárlátogatás is volt. A követelményeket érthetően elmondja, normális 
mennyiségű tanulással megszerezhetőek a kreditek. Gyakorlati tudást ad át, ezért én nagyon 
értékesnek gondolom. 

Basics of Finnish 

Sok múlik azon, hogy melyik tanárhoz veszed fel, én csak ajánlani tudom a miénket: Marja Oksanen. 
Mivel cserediákoknak van kitalálva a tárgy, sokkal inkább csak amolyan túléléshez szükséges 
dolgokat tanulunk meg, de a legfontosabb dolgokat elmondta és érthetően elmagyarázta. Szerintem 
mindenképpen tanulj egy kis finnt, főleg mivel magyarként sok pozitív visszajelzést fogsz kapni a 
kiejtésedre. 

Quality Management 

Vendégoktató tartja, így nincsen sok előadás. A munka nagy részét otthon csinálod, mivel online 
tesztet kell kitöltened. A tanár felkészült és nagyon életszerűen adja le az anyagot. Sok érdekes 
beszélgetésben volt részünk (de nem erőlteti a beszélgetést, sokszor én is csak hallgattam) és hasznos 
dolgokat fogsz tanulni a minőségirányításról. Nem nehéz teljesíteni, átlátható a logikája. 

Professional Skills in Business 

Az egyik kedvenc tárgyam volt. Mindig jó volt a hangulat és sokkal inkább beszélgető-körnek 
nevezném, mint egy száraz, üzleti tárgynak. Sokat beszélgettünk róla kinek mik a céljai és hogyan 
tudjuk azokat konkrét lépésekkel elérni. Mivel nemzetközi volt a környezet, sokat tanultunk más 
országok üzleti etikettjéről. Egyszer az egyik tanár házában nemzetközi vacsorát kellett rendeznünk, 
nagyon jó élmény volt. 

  



Kiegészítő tantárgyak 

 

Azt mindenképpen hangsúlyoznám, hogy ha már kint vagy, próbálj meg minél több projektben részt 
venni, mert hidd el, hogy nagyon sok érdekes, új emberrel fog így összehozni a sors és észrevétlenül 
tanulhatsz megannyi dologról.  

Innoevent 

 Ez egy 2 kredites, 1 hetes, intenzív projekt-tantárgy. Dániából ered az alapötlet, így az egy hét alatt 
onnan is érkeznek oktatók és egyéb érdeklődők. Ezalatt az egy hét alatt általában mentesülsz minden 
egyéb tantárgyad alól, így reggeltől késő délutánig együtt dolgozol a csoportoddal az adott 
problémán. Alapvetően kétféle témakörben keresnek meg diákokat külső cégek: egészségügy és 
környezetvédelem. Nekünk például az volt a feladatunk, hogy találjunk egy olyan területet, ahol 
természetes anyagokat (pl. cellulóz) lehetne annak érdekében felhasználni, hogy a fertőző betegségek 
terjedését megállítsuk. Maga az egész projekthét egy verseny is egyben, így a végén a témakörökön 
belül és magán az egész főeseményen belül is kihirdetnek egy-egy győztest, elég jó nyereményekkel. 
Nekünk olyan jó csapatunk volt, hogy a mai napig dolgozunk még a projekten. 

Demola 

A regisztrációs héten mindenféleképpen fogsz vele találkozni, mert hirdetik magukat és toborozzák a 
diákokat. Itt is különböző cégek keresik meg ezt a szervezetet, hogy segítsenek nekik valamilyen 
innovatív megoldással. Ennek érdekében ők pedig diákokat toboroznak különböző területekről. A 
munkakörnyezet abszolút profi, én mindig imádtam odajárni. Viszont nagyon sok múlik azon, hogy 
milyen projektbe kerülsz be és milyen projekttársaid lesznek, illetve számolj azzal is, hogy sok 
elfoglaltsággal jár! Ugyanis sikeres projekt esetén a megbízó cég megveheti tőled a jogokat, ami akár 
1000 €/fő juttatást is jelenthet, illetve később alkalmazhat is téged munkavállalóként. Ugyanakkor 
sok projekt esetén a cég nem kéri az ötletet, ezt fontos észben tartani. Mindenesetre rengeteget fogsz 
tanulni és később egészen biztos vagyok benne, hogy a munkáltatók értékelni fogják, hogy egy ilyen 
projektben részt vettél. A kinti egyetem ezért neked legalább 10 kreditet fel fog számítani, ami 
szintén jól jöhet otthon, ha el tudod fogadtatni. 

  



Jó tanácsok (főleg a spóroláshoz) 

 

- Vásárolj a Lidl-ben élelmiszert (a legdrágább a Stockmann és K market, az S market üzletek 
középár-kategóriásak). 

- Az alkohol nagyon drága, ezért vagy bánj finoman vele, vagy vedd meg Tallinn-ban vagy 
Oroszországban  

- Minél hamarabb vegyél egy buszkártyát és havi korlátlan bérletet, amennyiben gyakran kell 
busszal utaznod (~35 €/hó). Kártya nélkül egy út 2,6 €, ha pedig van kártyád, de csak pénzt teszel rá, 
akkor 1,3 € egy út. A kártyád azonosítószámát fotózd le/írd le valahova! Ha elvesztenéd, az alapján 
vissza tudják keresni és esetleg visszakapod a rajtalévő pénzt. 

- Finn azonosító számot a Registration Office-ban csináltass, ne a rendőrségen! A rendőrségen 
elkérnek érte 50 €-t, a Registration Office-ban ingyenes. 

- Szervezett utazásra próbálj meg csak akkor menni, ha a helyszín egyedül veszélyes lenne vagy túl 
bonyolult, hogy megszervezd magadnak (Lapföld, Oroszország). A többi esetben jobban jársz, ha 
nem ESN és egyéb szervezeteken keresztül mész (Tallinn, Stockholm, Helsinki, Turku), mert te is 
könnyedén megszervezheted magadnak az utat és foglalhatsz olcsó szállást. 

Pár záró gondolat 
Mindenképpen ajánlom, hogy menj ki Erasmus-sal valahova. Ha pedig már kint vagy, sose maradj 
túl sokat a négy fal között (kivéve ha tanulnod kell): barátkozz, beszélgess, fedezd fel a várost, a 
környezetet, készíts rengeteg fotót! Sose tudhatod egy-egy beszélgetés hova fog vezetni, lehet, hogy 
épp egy nagyon jó barátság vagy egy új munkalehetőség fog kisülni belőle a végén. Ez a fokú 

nyitottság, amit ott a félév-egy év alatt fogsz elsajátítani, tesz majd téged többé és sikeresebbé az 

életben. Hálás leszel magadnak, hogy megmerted ezt lépni és ezután alig tudsz majd leállni az 
utazással. Én se gondoltam volna, hogy ennyire élvezetes együtt felfedezni új városokat, országokat, 
most meg alig várom, hogy minél több helyet bejárjak. Úgyhogy nyomás! :) 

 


